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BONYHÁD A hagyományoknak megfelelően Bonyhád városa ünnepi

műsorral, a Boros Dezső-díj átadásával, az emlékhelyeket érintő fák-

lyás felvonulással, majd a katolikus temetőben, a bonyhádi hősök

nyughelyénél záruló programmal emlékezett meg az '56-os forrada-

lomról annak 67. évfordulóján. 

A magyA magyararság ‘56 őszén a legszság ‘56 őszén a legszebb arebb arcát mutcát mutattattaa

2. OLDAL
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Fotók: Ruip Gergõ

Filóné Ferencz Ibolya

adta át a Boros Dezső-díjat

Baróti Árpád válogatott

röplabdázónak 

a nemzeti ünnepen
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A magyA magyararság 1ság 1956 őszén 956 őszén 
a legsza legszebb arebb arcát mutcát mutattattaa

BONYHÁD A hhaagyományok-
naak mmegffelelõen BBonyhád vvá-
rossaa üünnepi mmûssorraal, aa BBoross
Dezzssõ-ddíjj ááttaadássávaal, aazz eem-
lékhelyekett éérinttõ ffáklyáss ffel-
vonulássssaal, mmaajjd aa kkaattolikuss
ttemettõben, aa bbonyhádi hhõssök
nyughelyénél zzáruló pprog-
raammaal eemlékezzetttt mmeg aazz
'56-ooss fforraadaalomról aannaak
67. éévffordulójján. 
– Bonyhád városa különleges
hely, érezhetõ itt az ezeréves
magyar történelem utolsó száz
évének minden áradása –
mondta Nagy János, a Minisz-
terelnöki Irodát vezetõ államtit-
kár ünnepi beszédében. A Vö-
rösmarty Mihály Mûvelõdési
Központban megemlékezett ró-
la, hogy ezek az áradások sok
családot sodortak magukkal,
másokat pedig idehoztak. 

Felidézte, Perczel azt hirdette:
„hûséggel a hazához”. Ez a
csendes, rendíthetetlen hûség
segítette a bonyhádiakat abban,
hogy beteljesítsék a magyar
életparancsolatot: túlélni. Így él-
ték túl a terror éveit is.  Hatvan-
hét évvel ezelõtt azonban õk is
azt mondták, elég volt.

Az antikommunista forradalom
nem egy pontból, hanem a vi-
dékrõl indulva olvadt össze
egyetlen messze látszó õrtûzzé,
a szabadság és függetlenség õr-
tüzévé. A magyarság 1956
õszén a legszebb arcát mutatta,
a világ pedig láthatta, hogy a
Szovjetunió nem legyõzhetetlen. 

Ennek azonban nagy ára volt.
Bonyhád is gyászolt. Emlékez-
zünk és emlékeztessünk, hiszen
ahol a hõsöket nem felejtik ott
lesznek újak – mondta Nagy Já-
nos beszéde zárásában a forra-
dalom és szabadságharc áldo-
zatai, mártírjai, hõsei elõtt tiszte-
legve.  

A megemlékezés keretében
adták át idén is a 2003-ban ala-
pított Boros Dezsõ-díjat, mellyel
a helyi testnevelés, a verseny-
és tömegsport fejlesztése terü-
letén elért kimagasló ered-
ményt, vagy huzamosabb idõn
át folytatott munkálkodást, élet-
mûvet ismeri el Bonyhád vezeté-

se. A kitüntetés tisztelgés a név-
adó emléke elõtt. Boros Dezsõ
a Bonyhádi Petõfi Sándor Gim-
názium nagyhírû testnevelõ ta-
nára, kiváló sportember volt, aki
az 1956 októberében Bonyhá-
don is megalakult nemzetõrség-
ben is önként vállalt feladatot. 

Az elismerést 2023-ban a vá-
ros képviselõ-testülete kimagas-
ló sportolói tevékenysége, ha-
zai és nemzetközi sikerei elis-
meréseként Baróti Árpádnak
ítélte oda.

A válogatott röplabdázó Csáb-
rák János irányítása mellett is-
merkedett meg a sportággal
Bonyhádon – derült ki az ünnep-
ség keretében levetített rövid
portréfilmbõl. Egy helyi rende-

zésben lezajlott diákolimpiai elõ-
döntõn hívta fel magára a figyel-
met, akkor még – saját bevallá-
sa szerint – fõként magas ter-
metével. Kelemen István az ifjú-
sági válogatott edzõje kereste
fel, és hívta be válogatásra. Így
indult a sportolói pályafutása,
elõször hazai csapatoknál, ifjú-
sági és junior válogatott szerep-
lésekkel, amelyek meghozták a
külföldi ajánlatokat is. Többek
között a lehetõséget, hogy
Olaszországban, a röplabda eu-
rópai fellegvárában játszhasson.  

Baróti Árpád hangsúlyozta, na-
gyon örül a díjnak, különösen
azért, mert erõsen kötõdik a vá-
roshoz. – Itt van a családom, itt
élnek a barátaim, nagyon szere-

tem a kisvárosi életet. Bonyhá-
don tervezem a jövõmet – mond-
ta a díjazott, aki Filóné Ferencz
Ibolya polgármestertõl vehette át
az elismerést, amihez a megje-
lentek vastapssal járultak hozzá. 

A díjátadást követõen a Petõfi
Sándor Evangélikus Gimnázium
tanulói idézték meg a forradalom
eseményeit, a történések stilizált
elemei, versek, dokumentumok
szövegeinek elõadásával. 

A megemlékezõk az ünnepi
mûsort követõen a hagyomá-
nyoknak megfelelõen az 52.
Sorgyalogezred Hagyományõr-
zõ Egyesület közremûködésével
fáklyákkal vonultak leróni tiszte-
letüket a város '56-os emlékhe-
lyeihez, zárásként pedig a kato-
likus temetõben, a bonyhádi hõ-
sök nyughelyénél hajtottak fõt.
További hírek, friss információk:

https//www.facebook.com/
bonyhadvarosoldala

Fotók: Ruip Gergõ
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Az ügyeleti alapellátást 2023. október 1-tõl Tol-
na vármegyében is az Országos Mentõszolgá-
lat látja el, majd az egységes, két elembõl álló,
betegközpontú rendszert (háziorvosi ügyeleti
ellátás, sürgõsségi ügyelet) a jövõ év elejéig fo-
kozatosan bevezetve – egyelõre a fõváros kivé-
telével – az ország egész területén biztosítani
fogjuk minden rászoruló számára – tájékoztatott
a Mentõszolgálat. Az egységes ügyeleti telefon-
szám 2023. október 1-tõl Tolna vármegyében:
1830.

HÁZIORVOSI ÜGYELETI ELLÁTÁS
A háziorvosi ügyelet a sürgõs – a következõ
rendelési idõig nem halasztható – orvosi tevé-
kenységek elvégzése céljából szervezett ellá-
tás.

• hétköznap 16:00-22:00 között,
• hétvégén, ünnepnapon 08:00-14:00 

között.
Cím: 7150 Bonyhád, Bajcsy Zs. u. 25.

SÜRGÕSSÉGI ÜGYELETI 
VAGY MENTÕELLÁTÁS
Központi ügyeleti telefonszám: 1830
Az ügyeleti idõben hirtelen jelentkezõ, illetve sú-
lyos egészségügyi problémák esetére nyújt ma-
gas szakmai színvonalú és biztonságos megol-
dást:

• hétköznap 22:00-08:00 között,
• hétvégén, ünnepnapon 14:00-08:00 

között.
A beteg a központi telefonszám hívásával: szak-
szerû tanácsot kap, szükség esetén a tartózko-
dási helyére sürgõsségi ügyeleti autót, vagy
életveszély esetén azonnali mentõt küldünk, a
vármegye bármely településén is tartózkodjon
az ellátásra szoruló.
A telefonszám a teljes ügyeleti idõszakban, hét-
köznap 16:00-08:00 között, hétvégén, ünnep-
napon egész nap hívható.
Azok számára, akik személyesen keresnék fel
az ügyeletet, erre az alábbi telephelyeken hét-
köznap 22:00-08:00 között, hétvégén és ün-
nepnapon 14:00-08:00 között is van lehetõség:

Cím: 7200 Dombóvár, Kórház u. 39-41.
7030 Paks, Tolnai út 2
7100 Szekszárd, Ybl Miklós u. 1.

A gyermekek ügyeleti ellátását az ügyeleti pontokon, azok mûkö-
dési idejében továbbá a korábbi központi orvosi ügyelet helyén
(Szekszárd, Ybl Miklós u. 1.) végzik hétköznapon 16:00 órától
22:00 óráig, hétvégén és ünnepnapon 08:00 órától 20:00 
óráig.
A központi telefonszám a teljes ügyeleti idõszakban, a gyermekek
esetében is 1830.
Az Országos Mentõszolgálat mentésirányítási rendszerével integ-
rált ügyeleti irányítás keretében hatékony és szakszerû telefonos
tanácsadás áll rendelkezésre a gyermek- és felnõtt ellátásban is.
Az ügyeleti hívások kezelése rögzített vonalon, beteg- és minõség-
biztosítási szempontokból visszakövethetõen, az aktuális szakmai

betegosztályozási (triázs) irányelveknek megfelelõen történik, így
a betegek az egységes ügyeleti rendszerben gyorsabban kapják
meg az állapotuknak megfelelõ és szükséges ellátást.
Összefoglalva kijelenthetõ, hogy a mentõk egységes ügyeleti rend-
szere az ügyeleti és mentõegységek integrált irányítására és mo-
bilitására épül, így a beteg állapotának megfelelõ ügyeleti, sürgõs-
ségi ellátást a vármegye valamennyi településén, egységesen,
minden rászoruló számára a korábbinál magasabb minõségben és
szélesebb elérhetõséggel biztosítja.
A mentõk vészhelyzeti telefonszáma nem változik, baleset, más
közvetlen életveszély esetén továbbra is a 112 (Egységes Segély-
hívó Rendszer) hívásával kell segítséget kérni.
A vármegyei alapellátási ügyeleti rendszer jövõbeni mûködésérõl
a lakosságot számos csatornán tájékoztatjuk, a rendszer részlete-
irõl további információ a www.mentok.hu/ugyelet weboldalon 
olvasható.
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Lezárult az RG-SZER Kft. versenyképesség növelő beruházása
HIRDETÉS

Egy kkiss üünnepsség hhelysszzíne vvoltt BBonyhá-
don aazz RRG-SSZER KKfftt. ttelephelye aa BBorbély
uttccaa 55. sszzám aalaatttt. BBeffejjezzõdötttt uugyaaniss aa
verssenyképesssség nnövelõ bberuházzáss aa
ccégnél, ss eebbõl aazz aalkaalomból pprojjekttzzá-
ró rrendezzvénytt ttaarttottttaak.

Az RG-SZER Kft. a Gazdaságfejlesztési és In-
novációs Operatív Program Plusz keretében
122,37 millió forint feltételesen visszatéríten-
dõ támogatást nyert "A mikro-, kis- és közép-
vállalkozások modern üzleti és termelési ki-
hívásokhoz való alkalmazkodását segítõ fej-
lesztések támogatása a leghátrányosabb
helyzetû régiókban" címû pályázaton. 

Az európai uniós támogatásból megvaló-
sult projekt a vállalkozás bonyhádi telephe-
lyén valósult meg és nagyságrendileg hozzá-
járul a projektnek otthont adó település gaz-
dasági életéhez. Most elérkezett a cég a
GINOP_PLUSZ-1.2.3-21-2022-00173
kódszámú "Versenyképesség növelõ beru-
házás az RG-SZER Kft.-nél" címû projekt utol-
só mérföldkövéhez, a projekt zárásához. 

Hufnágel János cégvezetõ foglalta össze a
projekt keretében megvalósult elemeket.

– A 2004-ben alapított RG-SZER Kft. spe-
ciális gépgyártásokkal, ipari automatizálással,
robot integrációval, felületkezelõ berendezé-
sek gyártásával és bérfestéssel foglalkozó vál-
lalkozás. A vállalat rendelkezik az ISO 9001
minõségirányítási és az ISO 14001 környezet-
irányítási rendszerrel is az ügyfelek és megbí-
zók elvárásainak minél teljesebb kielégítése
céljából, nemzetközileg elismert alapelveket
követve. A versenyképesség növelõ beruhá-
zás fõ elemei egy önjáró forgózsámolyos te-
leszkópos rakodógép, 2 db elektromos tar-
gonca, karos és ollós személyemelõ gépek,
amelyek a leginkább megfelelõek a cég pro-
filjához és alkalmasak az általuk épített gépek
megfelelõ minõségben történõ hatékony kivi-
telezéséhez. 

A MERLO ROTO 50.26 S Plusz típusú ön-
járó forgózsámolyos teleszkópos rakodógép a
már évekre elõre lekötött munkákat, megren-
deléseket figyelembe véve került kiválasztásra.
Segítségével hatékonyan tudják elvégezni a
különbözõ speciális szaképítéseket. A 170 ló-
erõs 4 hengeres motorral ellátott rakodógép
teherbírása közel 5 tonna, emelési magassá-
ga maximum 25,9 méter. Beszerzésre került
1 db Haulotte Compact 12 típusú elektromos
ollós személyemelõ, amellyel szerelni lehet az
egyszerûbb acélszerkezeteket, de mivel az ös-
szeszerelendõ gépsorok, festõ berendezések
építési technológiája olyan, hogy minden a ma-
gasban van ezért volt indokolt a minimum 10
méteres munkamagasságú gép. Ez a gép
11,98 m munkamagasságra is képes. Az ol-
lós személyemelõ a szerkezetébõl adódóan
nagyobb magasságokban is stabil tud marad-
ni, így precízebb munkavégzést biztosít. A ha-
tékony és gyorsabb kivitelezések érdekében
a Haulotte HA12 IP karos emelõbõl 2 db, a

Haulotte HA12 CJ+ karos személyemelõbõl 1
db került üzembehelyezésre. Az emelõk kivá-
lasztásakor figyelembe vették azok mûszaki és
mennyiségi paramétereit és összhangba hoz-
ták a jövõbeni megrendelésekkel. A HA12 IP
karos emelõknek több csuklópontból álló
emelõ szerkezetük van, a HA12 CJ+ karos
személyemelõ képes dõlésszög nélküli, akár
vízszintes benyúlásokra, szûkebb, keske-
nyebb helyeken is. A
szerelési munkafolya-
matoknál a hatékony
anyagmozgatásokhoz
szükséges a 2 db ki-
sebb beltéri targonca.
Kiválasztásuknál fontos
szempont volt a mûsza-

ki, szakmai adataikon kívül a környezetvédel-
mi szempontok is. A Doosan B20T-7 PLUS
elektromos homlokvillás targonca 2 tonna te-
herbírás mellett 6 méteres az emelési magas-
sága, míg a Doosan B25X-7 PLUS elektromos
homlokvillás targonca 2,5 tonna teherbírással
3,2 méter emelési magasságra képes.

Az új emelõ és anyagmozgató gépek be-
szerzésével sokkal hatékonyabbá váltak a
gépgyártásokon túl az üzemcsarnokok belsõ
gépészeti szerelési és villanyszerelési mun-
kái is. Így ezzel a beruházással a Cég már ki
tudja elégíteni a megnövekedett vevõi igénye-
ket, megvalósult a munkahelymegtartás és a
bruttó hozzáadott érték mutató jelentõs növe-
lése is. 

A Széchenyi Terv Plusz program keretében
megvalósult beruházás másik elemeként te-
lepítésre került a telephelyen lévõ épület tetõ-
szerkezetén egy 12 kW-os napelemes rend-
szer, ezáltal a továbbiakban az épület energia-
igényének egy része megújuló energiaforrás-
ból kerül kielégítésre. 

A projekt a technológiai fejlesztéssel egyi-
dejûleg és szervesen egészült ki magas szín-
vonalú szervezeti -és folyamat fejlesztéssel. A
Vállalat egy tanácsadási és egy angol nyelvi
képzés szolgáltatást is igénybe vett, így bizto-
sítva az új beruházás hatékonyságát. A legfon-
tosabb célja a tanácsadás folyamatának az új
bevezetett technológiafejlesztéshez kapcso-
lódó kompetenciafejlesztés volt. 

A program végén a vendégek közelebbrõl
is megtekinthették a telephelyen kiállított új
gépeket.

A projekt az Európai Unió támogatásával, az
Európai Regionális Fejlesztési Alap társfinan-
szírozásával 2022.04.25. - 2023.06.29. kö-
zött valósult meg.
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Köllő Babett is bringárKöllő Babett is bringára patta patt ant az autant az autómentes naponómentes napon
BONYHÁD Sokan csatlakoztak az idei bony-
hádi autómentes nap szeptember 22-én zaj-
lott színes programjaihoz, köztük Köllõ
Babett is. A völgységi városból származó szí-
nész, mûsorvezetõ Filóné Ferencz Ibolya
polgármester meghívására érkezett haza.

– Nagy örömmel tettem, mindig szívesen
jövök Bonyhádra, amikor csak idõm engedi,
meglátogatom a családomat – mondta a TV2
csatornán látható Sztárban sztár leszek! zsû-
ritagja, aki sok bonyhádihoz hasonlóan bi-
ciklire pattant, hogy az autómentes nap zá-
rásaként tegyen egy nagy kört a városban. 

Ez már délután zajlott, de a délelõtti elfog-
laltságok is nagy érdeklõdésre tartottak szá-
mot. A megnyitót követõen Czékmány Dia
tartott egy fantasztikus zumba-bemelegítõt.
A fiatalok a „reggeli tornát” követõen kipró-
bálhatták a különbözõ egészségfejlesztõ já-
tékot. Mindezek mellett kezes-lábas játszó-
ház, kresz-suli, tûzoltó- és mentõbemutató,
füstsátor, trükkös kerékpárok, e-roller, köz-
lekedésbiztonsági feladatok, kirakó, moto-
ros rendõrök és még sok minden várta a di-
ákokat, érdeklõdõket a rendezvénytéren zaj-
lott eseményen. 

A délutáni kerékpáros felvonulás után a
Mozdulj, Bonyhád! programsorozat ered-
ményhirdetése és tombolasorsolás zárta a jó
hangulatú eseményt.  

A LED-ek kizárólag a szerzõdéssel rendelkezõ, regisztrált igénylõk számára vehetõk át a fenti idõpontokban.
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FFolyolyamatamatosak a fejlesztések a majosi vosak a fejlesztések a majosi v árár osrosr észbenészben
BONYHÁD-MAJOSON zzaajjlik
aazz éélett, vvaagyiss aa bberuházzássok.
Sok mminden ttörtténtt aazz eelmúltt
idõsszzaakbaan, ééss ttörtténik jjelen-
leg iiss aa vvárossrésszzben. MMosstt
például aa kkulttúrházz tteljjess ffel-
újjíttássaa vvaan ssoron

– Megújul a majosi kultúrház –
jelentette be 2022-ben az
örömteli hírt Filóné Ferencz
Ibolya, Bonyhád polgármeste-
re és Sárkány Szabolcs, a kör-
zet önkormányzati képviselõje.
Hozzátették, az önkormányzat
önerõbõl finanszírozza a sokak
által várt beruházást. Emlékez-
tettek, néhány évvel ezelõtt
már kicserélték az ingatlanon a
nyílászárókat és az utcafronti
homlokzatot. Most ennél átfo-
góbb felújítás zajlik. Megújul a
belsõ tánctér, a padló, új fûtési
rendszert és vizesblokkokat
alakítanak ki, valamint egy kö-
zösségi helyiséget a hozzá tar-
tozó tálalókonyhával. A szebb
napokat is látott terasz is meg-
újul.

Jelenleg a második ütemmel
folytatódik a majosi kultúrház fel-
újítása – jelentette be a legutób-
bi bejáráson Filóné Ferencz Ibo-
lya polgármester. A nyertes kivi-
telezõ a jó referenciákkal ren-
delkezõ K-Plan Építõ Kft. lett. 

– Az elsõ ütemben megújult a
tetõszerkezet és a fûtési rend-
szer – emlékeztetett. Majd hoz-
zátette, a második ütemben
folytatódnak az épület helyreál-
lítását, teljes felújítását célzó
munkálatok. Filóné Ferencz Ibo-
lya reményét fejezte ki, hogy na-
gyobb akadályok nélkül, sikere-
sen megvalósul a beruházás,
amellyel az önkormányzat telje-
síti az ígéretét a majosi városré-
szen élõk felé.

Felidézte: egykoron sok szí-
nes programnak adott otthont a
kultúrház, bízik benne, hogy a
felújítást követõen újra a
majosiak fontos közösségi, talál-
kozó tere lesz szebb napokat is
látott épület. Bonyhád polgár-
mestere arról is beszámolt,
hogy a szerzõdés szerint 240
nap áll rendelkezésére a nyer-
tes vállalkozásnak a kivitelezés
befejezésére. Ebbõl adódóan
2024 áprilisában zárulhat a be-
ruházás. 

– A második ütemre elkülöní-
tett forrás meghaladja a 98 mil-
lió forintot, és akárcsak az elsõ-
nél, most is kizárólag önkor-
mányzati forrásból finanszírozza
a város a beruházást. A takaré-
kos, megfontolt mûködésnek
köszönhetõen tudtuk kigazdál-

kodni ennek a beruházásnak is
a finanszírozását – hangsúlyoz-
ta a polgármester.

Egy gyalogút felújítása is
megvalósult nemrégiben Majo-
son, pontosabban 2021 õszén
az V. utca és a Katolikus Teme-
tõ közötti gyalogút betonburko-

latú kialakítása történt meg lép-
csõvel, padkarendezéssel 242
méter hosszban és 1,4 méter
szélességben. Emellett a csa-
padékelvezetõk folyókájának át-
építése is megtörtént a nyertes
ajánlattevõ, a KÉSZ Közúti Épí-
tõ és Szolgáltató Kft. kivitelezés-
ében.

A Napsugár Óvoda is lépésrõl
lépésre korszerûsödik. Koráb-
ban a Süni csoport vizesblokk-
jának felújítása  zajlott 2021 nya-
rán, közel négymillió forintért.
Idén a Napsugár Óvoda északi
homlokzatának hõszigetelése
történik, amelyet a BONYCOM
Nkft. végez, a befejezési határ-
idõ éppen október vége.

Közben egy új játszótérrel is
gazdagodtak a majosi városré-
szen élõ családok 2022 nyarán.
Filóné Ferencz Ibolya polgár-
mester és Sárkány Szabolcs, a
körzet önkormányzati képvise-
lõje adta át a családoknak az új
létesítményt az V. utca 147.

számmal szemben lévõ terü-
leten kialakított játszóteret.

A város polgármesterének
kezdeményezésére különített el
forrást a bonyhádi képviselõ-
testület erre a célra. 

A polgármester a kivitelezés-
ért köszönetet mondott a vá-
ros közüzemi cégének, a
BONYCOM Nkft. munkatársai-
nak is. Arról is tájékoztatta az át-
adáson jelenlévõket, hogy
mintegy 28 millió forintba került
a teljes beruházás, amit az ön-
kormányzat önerõbõl finanszíro-
zott, köszönhetõen a település
jó gazdálkodásának.

Idén a Művelődési Ház teljes felújítása van soron.

Akad itt még bőven tennivaló jövő tavaszig



7



8



9



10



11

„Is„Is ten éltesse még nagyten éltesse még nagyon sokáig Önökon sokáig Önöket!”et!”
BONYHÁD Faanttaasszzttikuss hhaan-
gulaatt jjellemezztte aazz iidõssek nnaa-
pi rrendezzvénytt, aamelynek eezz-
úttttaal iiss aa ssporttccssaarnok aadotttt
otttthontt. IImmáron ttöbb ééve íígy
vaan eezz, hhisszzen aa nnaagy éérdek-
lõdéssre vvaaló ttekinttettttel kkinõtttte
aa pprograam aa mmûvelõdéssi kközz-
pontt sszzínházzttermétt.

Idén is 600 szépkorút vendégelt
meg az önkormányzat Filóné
Ferencz Ibolya polgármester ve-
zetésével. – Tavaly jelezték felém
az idõsek, hogy nóta estet szeret-
nének, megígértem nekik, hogy
megszervezzük, így is lett: Budai
Beatrix és Jenei Gábor elõadó-
mûvészek, valamint Johan János
prímás és zenekara szórakoztat-
ták õket – nyilatkozta Filóné
Ferencz Ibolya, aki a színpadi kö-
szöntõjében hozzátette, fogadják
a szépkorúak olyan szeretettel a
programot, mint amilyennel a
szervezõ csapat életre hívta. 

– Bár tudjuk, hogy a nyugdíja-
sok nagyon elfoglaltak, ettõl füg-
getlenül mindig számíthatunk
Önökre, legyen szó a családi
mindennapokról, vagy éppen a
közélet számos területérõl. A vá-
rosi nyugdíjas klub Szegedi
Gyuláné vezetésével valamennyi-
ünk számára példát mutat tenni
akarásból. Edit nénit és a civil
szervezetet köszöntve minden
szépkorú fogadja tõlünk õszinte
gratulációnkat, további jó erõt,
egészséget és hosszú boldog
életet kívánva – tette hozzá a vá-
rosvezetõ, aki a színpadról lejövet
gyönyörû virágcsokorral köszön-
tötte a klubelnököt.

Kvízjáték is színesítette a prog-
ramot, amelynek gyõztesei ugyan-
csak ajándékot kaptak. A Gondo-
zási Központ ötletes és finom
édességgel készült a résztvevõk-
nek, akiket a nagyszerû nótaest
után vacsorával várta az önkor-
mányzat.
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BONYHÁDVARASD Pályázzaatti
ttámogaattáss ssegíttetttte aa ffaalu öön-
kormányzzaattátt aa rromániaai LLázzár-
ffaalvávaal vvaaló ttessttvérttelepüléssi
kaapccssolaatt kkiaalaakíttássábaan ééss aan-
naak eerõssíttéssében.

Jeles vendégekkel zajlott le idén
szeptember elején a szüreti felvo-
nulás és bál Bonyhádvarasdon,
hiszen ez alkalommal vendégül
látták a falu új testvértelepülése,
Lázárfalva delegációját. 

A rendezvény kiváló alkalom
volt arra, hogy a bonyhádvarasdi
lakosok személyesen is találkoz-
hassanak a külhoni vendégekkel,
akik a felvonulásból is kivették a
részüket.

A kapcsolat létrejöttét az önkor-
mányzat 2021-ben a Miniszterel-
nökség Nemzetpolitikai Államtit-
kárságának háttérintézménye, a
Bethlen Gábor Alapkezelõ által
meghirdetett felhívásra benyújtott
pályázata tette lehetõvé, amely
pozitív elbírálásban részesült.

Csibi Zsolt polgármester tájé-
koztatása szerint az elnyert támo-
gatás révén a koronavírus járványt
követõen, 2022-ben bonyhád-
varasdi delegáció - melyben a te-
lepülés lakói is részt vettek - láto-
gatott el a romániai Csíkkozmás
községhez tartozó Lázárfalvára
november 4-e és 7-e között.

A csoportot Csíkkozmáson fo-
gadták Csíkkozmás és Lázárfalva
község elöljárói, valamint taná-
csosai. A látogatás során lehetõ-
ség nyílt Csíkkozmás és a test-
vértelepülés Lázárfalva megisme-
résére, valamint a székely törté-
nelmi emlékhelyek meglátogatá-
sára. A delegáció tagjai jártak töb-
bek között a szépvízi Székely Ha-
tárõr Emlékközpontban, valamint
a Nyerges-tetõ emlékmûnél és a
Madéfalvi Siculicidium emlékmû-
nél, melyeknél a rövid megemlé-
kezést tartottak és koszorút he-
lyeztek el.

A Lázárfalvára történt látogatás
kedvezõ alkalmat teremtett arra,
hogy a testvértelepülés környe-
zetét – például a Szent Anna-ta-
vat, a mohos tõzeglápot – is meg-
ismerhesse a bonyhádvarasdi
csoport. A program zárásaként
került sor a testvértelepülési meg-
állapodás aláírására is, ezzel hi-
vatalossá vált a két a falu között ki-
alakított kötelék.

Ezt a köteléket idén tovább erõ-
síthették egy újabb nyertes pályá-
zatnak köszönhetõen. Az önkor-
mányzat a testvértelepülési kap-
csolat megerõsítése címmel idén
benyújtott támogatási kérelmét is
pozitív elbírálásban részesítette a
Bethlen Gábor Alapkezelõ. Ezt
tette lehetõvé, hogy szeptember

7. és 10. között vendégül lássák
Lázárfalva képviselõit. A program
részét képezte a szeptember 9.
napján megtartott szüreti nap,
mely keretében a község lakói és
a testvértelepülés képviselõi kö-
tetlen formában találkozhattak, is-
meretségek, barátságok szület-
hettek. A rendezvény fényét emel-
te, hogy ez alkalommal ünnepel-
ték meg a Bonyhádvarasdi Szé-
kely Kör 30 éves jubileumát is.

A pályázati támogatás révén a
testvértelepülésrõl érkezõ delegá-
ciónak Bonyhád és Pécs neve-
zetességeit, valamint a Mária-
gyûdi kegyhelyet is bemutathatta
az önkormányzat.

A testvéretelepülési kapcsola-
tok mellett más területeken is fej-

lõdött, fejlõdhet Bonyhádvarasd.
Tavaly õsszel elkészülhetett a
sportpálya melletti egykori öltözõ-
épület felújításával a Sport és Ifjú-
sági Közösségi Tér, valamint az
orvosi és védõnõi rendelõ szige-
telése fûtéskorszerûsítése is meg-
valósult. 

A község önkormányzata idén
nyáron eredményes pályázatot
nyújtott be a Magyar Falu Prog-
ram Út, híd, járda építése/
felújítása – 2023 címû pályázati
felhívásra is. Ezzel 9 997 980 fo-
rint vissza nem térítendõ támoga-
tást nyertek el a Kossuth utca, a
Petõfi utca, továbbá a Táncsics ut-
ca járdaszakaszainak felújítására.
A kivitelezési munkákra várhatóan
a jövõ év elsõ felében kerül sor.
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A két település között régebben is
volt összeköttetés, de csak földes út
formájában, ami nem garantált fo-
lyamatos járhatóságot. Éppen ezért
évtizedek óta tervezték, hogy az utat
burkolattal látják el, ezért olyan nagy
öröm, hogy sikerült megvalósítani.
A lehetõséget a Terület- és Telepü-
lésfejlesztési Operatív Program ad-
ta meg, amelynek keretében sike-
resen pályázott a grábóci önkor-
mányzat az út burkolására. Össze-
sen 220 millió forint támogatást for-
díthattak a célra, amelybõl meg-
épült a 4 méter széles betonburko-
lat, valamint az oldalanként másfél
méteres zúzottköves padka.

Vincze Kálmán, a település pol-
gármestere elmondta, már most is
sokan használják az utat. Részben
azok, akik így gyorsabban el tudnak
jutni Szekszárdra, mint korábban,
részben pedig azok, akik turista-
ként Szálkáról tesznek kitérõt
Grábócra. Az sem mellékes hozo-
mánya a beruházásnak, hogy így
csökkent a nagyobb esõzések al-
kalmával a környezõ földekrõl a te-
lepülésre bemosott sár mennyisé-
ge, valamint száraz idõben keve-
sebb a por.

Az út ünnepélyes átadására idén
június 21-én került sor. Ugyanak-
kor azt is megünnepelték, hogy be-
fejezõdött a könyvtárépület felújítá-
sának I. és II. fázisa. Az elmúlt évek-
ben megújultak a belsõterek, majd
homlokzat rekonstrukciójára is sor
került, térköves járdát és parkolót is
építettek, továbbá napelemeket is
telepítettek pályázati támogatással.

A Magyar Falu Program kereté-
ben idén eddig szûkösek voltak a
pályázati lehetõségek. A templom-
hoz vezetõ járda felújítására tudtak
támogatási kérelmet beadni,
amellyel sikerrel is jártak. A járda
tégla burkolatának állapota lerom-
lott, a felület hepehupás és csú-
szós, ezért szeretnék térkõre cse-
rélni. Vincze Kálmán hangsúlyoz-
ta, remélik, hogy további lehetõ-
ségek is megnyílnak majd, mert

az elmúlt évek fejlesztéseinek je-
lentõs részét nem tudták volna
megvalósítani a programban el-
nyert támogatás nélkül.

Elbírálásra vár a Terület- és Tele-
pülésfejlesztési Operatív Program
keretében a csapadékvíz-elvezetés
megoldására beadott pályázatuk is.
A problémát az jelenti, hogy jelentõ-
sebb esõzések alkalmával a tele-
pülés árokrendszere olyan nagy ter-
helésnek van kitéve, és olyan gyor-
san telik fel sárral, hogy egyre nehe-
zebben tölti be funkcióját. A remélt
támogatásból az árkok tisztítását,
betonelemekkel bélelését valósíta-
nák meg, valamint egy vízgyûjtõt is
kialakítanának.

A település vezetõje elmondta,
önerõs beruházásra az összekötõ
út felújításával járó költségek, fizeté-
si kötelezettségek miatt nem mer-
tek vállalkozni. Amennyiben a költ-
ségvetés engedni fogja, szeretnék
majd az Új Sor utca burkolatát egy
kopóréteggel megerõsíteni, ezzel
legalább további egy évtizedre biz-
tosítva jó állapotát. Ezen felül gyûj-
tenek a kilátó felújítására, amelynek
fa anyagát megtámadta egy gom-
bafajta, ezért beavatkozást igényel.

A közösségi programok nem
maradtak el. Jól sikerült a Grábóc-
ért Egyesület sikeres pályázatának,
vállalkozói támogatásoknak kö-
szönhetõen, valamint a vármegyei
könyvtár közremûködésével meg-

valósult gyermeknapi rendezvény,
amelynek keretében többek között
légvárral, arcfestéssel, ügyességi
versenyekkel, virslivel, jégkrémmel
várták a falu apraját. Különösen
nagy sikernek örvendett a habpar-
ti, a gyerekek másfél-, kétméteres
habban játszhattak.

A majálist is megünnepelték a fa-
lu lakóival. Közösen fõztek, mintegy
tíz bográcsban készültek az
ételek - ehhez az önkormány-
zat fejenként 30 dkg hússal
járult hozzá -, májusfát állítot-
tak, este pedig szalonnát sü-
töttek a tábortûznél.

Az idõsek napját idén nem
programmal ünnepelték, ha-
nem inkább támogatásra for-
dították a célra szánt össze-
get, 30 ezer forintot juttattak
a 60 év feletti szépkorúak-
nak. A családokat a beiskolá-
zásban segítették, gyerme-
kenként 20 ezer forinttal.

GRÁBÓC Naagy eelõrelépésstt ttetttt
idén GGábócc, hhisszzen jjúniussbaan ááttaadhaatt-

tták aa ffaalutt SSzzálkávaal öösssszzeköttõ bbettonozzotttt uuttaatt.
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KKeevésből is tudnak érvésből is tudnak ér téktéket teret teremteniemteni
KISVEJKE Bár aa ppályázzaatti lle-
hettõsségek eebben aazz éévben
sszzûkössek, KKissvejjkén aazzon ddol-
gozznaak, hhogy aa kkevéssbõl iiss éér-
ttékett tteremttssenek, aamiben aa
ttelepüléss llaakóinaak öösssszzeffogá-
ssaa jjelentt nnaagy ssegíttsségett.

Korábban elnyert pályázati forrás-
nak köszönhetõen az elmúlt egy
évben 35 millió forintot fordítha-
tott Kisvejke önkormányzata a
mûvelõdési ház energetikai kor-
szerûsítésére – tájékoztatott Far-
kas-Jókai Noémi, a település pol-
gármestere. Megvalósult többek
között a falak külsõ szigetelése, a
nyílászárók cseréje, valamint a fû-
téskorszerûsítés is. A megújult
épületet 2022-ben az idõsek na-
pi ünnepség keretében adták át. 

Szintén tavalyi nyertes pályázat-
ból tudták aszfalt burkolattal felújí-
tani a Rákóczi utca járdájának je-
lentõs részét. A célra mintegy 15
millió forint támogatást nyertek.
Idén is pályáztak járdafelújításra, a
beruházás a Kossuth utcát fogja
érinteni. Erre 10 millió forintot
nyertek a Magyar Falu Program
keretein belül. Ezzel ki is merültek
az idei pályázati lehetõségeik.

A polgármester hangsúlyozta,
bár nagyon várják az új kiíráso-
kat, a hiányuk koránt sem jelenti
azt, hogy ne épülne-szépülne
Kisvejke. Nagy hangsúlyt fektet-
nek a közösségi élet fejlesztésé-
re, a lakosság összefogására.
Számos olyan közösségi progra-
mot szerveztek, kezdeményezést
indítottak, amely nem igényelt
nagy beruházást, mégis sikeres
lett. Örömteli, hogy egyre többen
vesznek részt a rendezvények le-
bonyolításában önkéntesként.
Különösen igaz ez az újonnan ala-
kult nyugdíjas klub tagjaira, akik
minden programon ott vannak. 

Farkas-Jókai Noémi elmondta,
idén már tartottak közös locso-
lást, májusfa állítást, anyák napi
ünnepséget, részt vettek a Te
szedd! hulladékgyûjtõ akcióban.
Kiemelte, nagy sikere volt az au-
gusztus 5-én megtartott Kisvejkei
Kajszis Fesztiválnak. Az esemé-
nyen a résztvevõk bõven megmé-
rettethették magukat, hiszen a
délelõtt folyamán volt fõzõ-, pálin-
ka- és lekvárverseny is. Sõt, még
abban is, hogy ki készíti el a leg-
hosszabb piskótatekercs vonatot.
Utóbbi próbán a helyi nyugdíjas

klub teljesített a legjobban, az ál-
taluk készített piskóta mozdony
végül a tombolán talált gazdára.
Délután a kulturális programokra
helyezték a hangsúlyt. Fellépett
Kovács Gergõ énekes, a Bony-
hádi Felvidékiek Egyesületének
Kórusa, a Kismányoki Apróné-
pek, a Zombai Virágszálak és a
New Generation tánccsoport, to-
vábbá Barta Kíra. Bemutatkozott

a dombóvári Jumpers Kötélugró
Sport Egyesület, kispályás futball-
mérkõzésen „csapott össze”
Kisvejke és Bonyhád csapata.
Este Kunu Márió és a Neonvere-
bek szórakoztatták a nagyérde-
mût. Természetesen a gyerekek-
re is gondoltak, õket a nap folya-
mán körhinta, eurojumping, arc-
festés, csillámtetoválás várta. 

A program keretében adták át

az év vállalkozója díjakat, amelye-
ket ifj. Cseke Lajosnak, Szénási
Tibornak, a Tóth testvéreknek,
Höfler Dánielnek, valamint Lóczi
Zoltánnak ítéltek oda a települést
támogató tevékenységük elisme-
réseként. 

Szerencsére a segítõ szándék-
ban nincs hiány. Egy elszárma-
zott kisvejkei lakos hordókat aján-
lott fel virágládának, egy közeli
kertészet pedig növényeket adott
a település szépítéséhez. Új kez-
deményezés, hogy a már megle-
võ virágládákat örökbe fogadhat-
ják a lakók. Az örökbefogadó vál-
lalja, hogy rendben tartja az adott
virágládát, amelyre a neve is kike-
rül. Több már gazdára is talált. 

Jó csapatot alkotnak a nyugdíjas klub tagjai
Egy évvel ezelõtt nyugdíjas klub is alakult Kisvejkén. Néma Zsu-
zsanna, a klub vezetõje elmondta, alapelveikben is lefektetett fõ
céljuk, hogy közösséget formáljanak, mindenkit szívesen látnak
körükben. Kéthetente szerdánként jönnek össze a polgármesteri
hivatal épületében kapott helyiségükben, találkozóikon rendszere-
sen 16 fõ körül alakul a létszám. Mindig felköszöntik a születés-
naposokat, verssel, énekkel, virággal, megemlékeznek a nemzeti
ünnepekrõl. Március 15-ikéhez kapcsolódóan például Petõfi dél-
utánt tartottak, amelyen a költõ verseit olvasták fel, szavalták. Ott
vannak a falu minden rendezvényén, de szerveztek már saját kézi-
munka kiállítást is, amelynek része volt büszkeségük,  a kisvejkei
népviseletbe öltöztetett Julcsi babájuk. Rendszeresen kirándulnak
a lengyeli nyugdíjas klubbal. Jártak már többek között Keszthe-
lyen, Hajóson, Baján. Néma Zsuzsanna kiemelte, szíve vágya,
hogy egyszer ingyenesen el tudja vinni lelkes kis csapatukat egy
operett elõadásra Pécsre vagy Kaposvárra. 



Kéttnaaposs pprograamssorozzaattttaal üünnepeltte
Závod aa „„Forgó” FFesszzttivál kkétt éévttizzedess
múlttjjátt. AAhogyaan 22003-bbaan eelssõ aalkaalom-
maal, 22023-bbaan iiss kközzössen sszzervezztte mmeg
aa rrendezzvénytt aazz öönkormányzzaatt ééss aa
Váraadi AAnttaal ÉÉrttékmenttõ EEgyessülett.

Szeptember 8-án, pénteken délután ünnepi
misével, templomi koncerttel és kiállítás-
megnyitóval vette kezdetét a jubileumi forgatag.
A tárlat két témát is felölelt. A látogatók egyrészt
bepillantást nyertek az elmúlt tizenkilenc fesz-
tivál hangulatába, másrészt megtekinthették a
Miniszterelnökség Nemzetpolitikai Államtitkár-
sága által meghirdetett Magyar szemmel címû
fotópályázat elismert – díjazott és közönségdí-
jas – alkotásait. Utóbbi különleges apropóját
adta, hogy a megmérettetésen Ruip Gergõ
szekszárdi fotográfus A Völgység ékszerdobo-
za címû, Závodról készített légifelvételével nyert
különdíjat. Ezt a képet is láthatták az érdeklõ-
dõk a Váradi Antal Civilházban.

Szombatra pedig igazán színes forgatag ke-
rekedett Závod központjában. A falu parkját
pavilonok borították be, mindegyik alatt egy-
egy baráti társaság, család foglalt helyet, akik
fõzésben mérték össze tudásukat. De nem
csak az ízekre adtak, hanem a tálalásra és a
dekorációra is. Kora délután némi füst kísére-
tében ínycsiklandó illatok járták át a helyszínt.
Utóbbiak sejtették, hogy nem volt könnyû dol-
ga az ételeket bíráló zsûrinek, az pedig bizo-
nyítja is, hogy két elsõ helyezést osztottak ki.
Az egyiket a Szász százalék névre keresztelt
csapat, a másikat a Fakanál forgatók érdemel-
ték ki. Mindkét gárda pörkölttel szállt verseny-
be. Második helyen a Mucsfáért Egyesület, a
harmadikon pedig a helyi önkormányzat csa-
pata végzett. Elõbbi szintén pörkölttel neve-
zett, utóbbi némileg kilóg a sorból az elõzõek-
hez képest, hiszen töltött káposztával érde-
melték ki a bronzérmet. Az ízek versenyében
két különdíj is gazdára talált, amelyeket a Hali
csali és a Jóbarátok vihettek haza.

Mindeközben a színpadon egymást érték a
kulturális mûsorok. Többek között számos kör-
nyékbeli hagyományõrzõ együttes mutatko-
zott be, fergeteges koncertet adott a Hangsze-
relem Zenestúdió, fellépett László Attila és
Meggyes Csabi énekes. Este a Neonverebek,
a Costa Colibri és a The Rockware formációk
szórakoztatták a nagyérdemût.

Természetesen a gyerekekre is gondoltak,
akiket légvárral, arcfestéssel, játszóházzal, kéz-
mûves-foglalkozással, lovaskocsikázással és
habpartival vártak.

László Attila polgármester a rendezvényt ér-
tékelve közölte, úgy látja, hogy a települési
fesztiválokkal szemben minden elérni kívánt
vágy, cél és elvárás teljesült a závodi Forgón.
Rendkívül pozitív visszajelzéseket kaptak, mind
a szervezés, mind pedig a programok sokszí-
nûsége, minõsége és tartalma tekintetében.
Hatalmas sikert aratott a závodi csokoládé,
amit "vittek mint a cukrot", de nagyon népsze-
rûek voltak a závodi relikviák is, a gravírozott fa
emléktárgyak, pólók, tollak, kötények. Mint
minden évben, idén is minden fõzõcsapatnak
kedveskedtek egy kis ajándékcsomaggal, és
ajándékot kaptak a segítõk, támogatók is.

A település vezetõje beszámolt róla, egy iga-
zi pálinka különlegességgel is készült az alka-
lomra.  Dédapja 1945-ben bukovinából mene-
külve magával hozott egy szõlõtõkét, melynek
gondozását anyai nagypapája rá hagyta. A ta-
valyi évben sikerült elõször pálinka párlatot ké-

szíteni belõle. A palackozott italból a kerek év-
forduló alkalmából ajándékozott Huszti Gábor-
nak, a Neonverebek szólógitárosának, akinek
utolsó fellépése volt a fesztiválon, kapott egyet
Závod község legidõsebb embere, Jakab
György, az étel zsûri egy tagja, Dimén Gáspár,
aki aznap ünnepelte születésnapját, Szabó Zol-
tán, aki 20 éve támogatja a rendezvényt, illet-
ve Potápi Árpád János államtitkár úr, aki meg-
tisztelte jelenlétével a pénteki programokat.

A jubileumi alkalomra Borbandiné Beke
Brigittának köszönhetõen szelfipont készült,
illetve Zichi Emília Závodról készített festmé-
nyével is gyarapodtak. Szombaton este meg-
lepetésként Bajkó Kristóf szervezésében,
helyi támogatók adományának köszönhetõ-
en színezte tûzijáték az égboltot feltéve a ko-
ronát a remekül sikerült programokra. 

RRemekemekül sikül sikerült Záverült Závodon a jubileumi „Fodon a jubileumi „Fororgó” Fgó” Fesztivesztiválál
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